
 

N i e d e r s c h r i f t  
O r t s c h a f t s r a t  S c h o p s d o r f  

Schops/2014-2019/01 
Sitzungstermin: Montag, 07.07.2014 
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
Sitzungsende: 20:15 Uhr 
Ort, Raum: Genthin OT Schopsdorf, Gemeindezentrum Schopsdorf 

Anwesend sind:  
Ortschaftsratsmitglieder  
Frau Angela Schwarzlose Gemeinsam aktiv  
Herr Paul Brameier Gemeinsam aktiv  
Herr Holger Schönborn Gemeinsam aktiv  
Herr Sven Mehlhase Gemeinsam aktiv  
Frau Heike Heiser Gemeinsam aktiv  
Verwaltung  
Herr Thomas Barz Bürgermeister  
Frau Angelika Wöhling Schriftführerin  
 
Es fehlen: 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung durch den bisherigen Ortsbürgermeister    
2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Beschlussfähigkeit und der 

Tagesordnung    
3 Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitglied des Ortschaft-

srates    
4 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung 

ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates und Verabschiedung 
der ehemaligen ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates    

5 Wahl des Ortsbürgermeisters und seines Stellvertreters für die Ortschaft Schopsdorf    
6 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch den Ortsbürgermeister  

  
 Bekanntgabe Mitwirkungsverbot im Öffentlichen Teil    
7 Geschäftsordnung für den Stadtrat und seine Ausschüsse sowie die Ortschaftsräte    2014-

2019/SR-006 
8 Anfragen der Mitglieder des Ortschaftsrates über einzelne Angelegenheiten der Ortschaft    
8.1 Verkehrssicherheit zur Erhaltung der Anlage Mühlenteich Gottesforth einschließlich Spielplatz    
8.2 Verkehrsberuhigung    
8.3 Ländlicher Wegebau Schopsdorf - Paplitz    
9 Einwohnerfragestunde    
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil   19.00 Uhr 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch den bisherigen Ortsbürgermeister  
 Der bisherige Ortsbürgermeister, Herr Sven Mehlhase, begrüßt alle Anwesenden und 

eröffnet die Sitzung.  
  
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Beschluss-

fähigkeit und der Tagesordnung  
 Herr Mehlhase stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung fest. Bei Teilnahme von 5 

(von 5) OSR-Mitgliedern wird die Beschlussfähigkeit festgestellt. Die Tagesordnung 
wird in vorliegender Fassung bestätigt.  

  
TOP 3 Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitg-

lied des Ortschaftsrates  
 Der bisherige OBM, Herr Mehlhase, übergibt die Leitung der Sitzung an Herrn Holger 

Schönborn.  
 

TOP 4 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewis-
senhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied des 
Ortschaftsrates und Verabschiedung der ehemaligen ehrenamtlichen Mitglieder 
des Ortschaftsrates  

 OSR, Herr Schönborn, nimmt die Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des 
Ortschaftsrates vor. Die Pflichtenbelehrung erfolgt gemäß §§ 30 Abs. 3 und 53 Abs. 2 
KVG LSA. Die Pflichtenbelehrung wurde im Anschluss von jedem OSR-Mitglied be-
stätigt und unterschrieben. 
 
Daran anschließend wurden die ehemaligen Mitglieder des Ortschaftsrates, Herr 
Henri Braune und Klaus Heiser verabschiedet. 

  
TOP 5 Wahl des Ortsbürgermeisters und seines Stellvertreters für die Ortschaft 

Schopsdorf  
 Herr Holger Schönborn schlägt vor, Herrn Barz als Wahlkommissi-

on//Stimmzählkommission zu berufen. Er nimmt diese an. 
Herr Schönborn bittet um Vorschläge für die Wahl des Ortbürgermeisters. 
 
Herr Sven Mehlhase und Frau Angela Schwarzlose erklären ihre Bereitschaft. 
 
Es wurde eine geheime Wahl vorgeschlagen und durchgeführt.  
 
Anzahl der stimmberechtigten Vertreter:  5 
gültige Stimmen:     5 
davon entfielen auf 

Herrn Mehlhase:    2 
 Frau Schwarzlose    3 
 
Die absolute Mehrheit der Stimmen erhält im ersten Wahlgang Frau Schwarzlose. 
 
Herr Schönborn bittet um Vorschläge für die Wahl des stellvertretenden Ortsbürger-
meisters. 
Frau Schwarzlose schlägt Herrn Mehlhase vor. Dieser lehnt ab. 
Frau Heike Heiser erklärt ihre Bereitschaft. 
 
Es wurde eine offene Wahl vorgeschlagen und durchgeführt. 
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Anzahl der stimmberechtigten Vertreter:  5 
 
Frau Heike Heiser wurde mit 5 Stimmen zur Stellvertreterin der Ortsbürgermeisterin 
gewählt.  

  
TOP 6 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch den 

Ortsbürgermeister  
 Die gewählte Ortsbürgermeisterin, Frau Schwarzlose, übernimmt die Leitung der Sit-

zung. Sie bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen. Sie wird nach bestem 
Wissen und Gewissen ihre Aufgaben wahrnehmen und erfüllen. Sie bittet Herrn 
Mehlhase um Unterstützung und konstruktive Mitarbeit, da er durch seine langjährige 
Mitgliedschaft im Ortschaftsrat und als ehemaliger Ortsbürgermeister über entspre-
chende Kontakte und Informationen verfügt. 
 
Frau Schwarzlose nimmt Herrn Schönborn die Verpflichtungsbelehrung gemäß §§ 30 
Abs. 3 und 53 Abs. 2 KVG LSA ab. 
Die Pflichtenbelehrung wurde durch seine Unterschrift bestätigt. 

  
TOP  Bekanntgabe Mitwirkungsverbot im Öffentlichen Teil  
 Es liegt kein Mitwirkungsverbot vor.  

 
TOP 7 Geschäftsordnung für den Stadtrat und seine Ausschüsse sowie die Ortschaft-

sräte  2014-2019/SR-006 
  
 Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Schopsdorf empfiehlt den Stadtrat der Stadt Genthin die Ge-
schäftsordnung für den Stadtrat und seine Ausschüsse sowie die Ortschaftsräte zu 
beschließen.  
 

  Abstimmungsergebnis:  empfohlen 
Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0              

 
TOP 8 Anfragen der Mitglieder des Ortschaftsrates über einzelne Angelegenheiten der 

Ortschaft  
  
TOP 8.1 Verkehrssicherheit zur Erhaltung der Anlage Mühlenteich Gottesforth ein-

schließlich Spielplatz  
  

OSR Schönborn brachte zum Ausdruck, dass die Verkehrssicherheit zur Erhaltung 
der Anlage Gottesforth einschließlich Spielplatz wieder hergestellt ist.  
 

TOP 8.2 Verkehrsberuhigung  
  

OSR Mehlhase erkundigte sich nach dem Stand betreffs der Verkehrsberuhigung. 
 
Herr Barz informiert, dass durch die Verwaltung alle Vorarbeiten diesbezüglich abge-
schlossen sind. Die OD-Vereinbarung (Ortsdurchfahrt) ist mit dem Landesbaubetrieb 
abgeschlossen worden, da es sich um die L 52 handelt, die eine Landesstraße ist. 
Der Landkreis hat sich für eine einseitige Verschwenkung ausgesprochen. Der even-
tuelle Baubeginn wird September 2014 sein. Die Baumaßnahme, die ca. 90.000,00 € 
kosten wird, soll aus der Rücklage finanziert werden.  
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TOP 8.3 Ländlicher Wegebau Schopsdorf - Paplitz  
 Der ländliche Wegebau Schopsdorf – Paplitz wird in etwa 3-4 Wochen abgeschlos-

sen sein. Zur Zeit werden die Bankette und Regenwassermulden angelegt. Die 
Baumbepflanzung wird erst im Herbst erfolgen. 
 
OSR Mehlhase erfragt, ob eine Eröffnung durch die Ortschaft Schopsdorf stattfinden 
sollte.  
 

TOP 9 Einwohnerfragestunde  
 Herr Heiser erfragt, wann er seinen Schlüssel übergeben kann. 

Eine Schlüsselübergabe mit Unterschriftsleistung soll erfolgen.  
 

 

Ende Öffentlicher Teil:   19.50 Uhr 
 
 


	Öffentlicher Teil   19.00 Uhr
	TOP 1
	Eröffnung der Sitzung durch den bisherigen Ortsbürgermeister  
	TOP 2
	Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung  
	TOP 3
	Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitglied des Ortschaftsrates  
	TOP 4
	Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates und Verabschiedung der ehemaligen ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates  
	TOP 5
	Wahl des Ortsbürgermeisters und seines Stellvertreters für die Ortschaft Schopsdorf  
	TOP 6
	Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates durch den Ortsbürgermeister  
	TOP 
	Bekanntgabe Mitwirkungsverbot im Öffentlichen Teil  
	TOP 7
	Geschäftsordnung für den Stadtrat und seine Ausschüsse sowie die Ortschaftsräte  2014-2019/SR-006
	TOP 8
	Anfragen der Mitglieder des Ortschaftsrates über einzelne Angelegenheiten der Ortschaft  
	TOP 8.1
	Verkehrssicherheit zur Erhaltung der Anlage Mühlenteich Gottesforth einschließlich Spielplatz  
	TOP 8.2
	Verkehrsberuhigung  
	TOP 8.3
	Ländlicher Wegebau Schopsdorf - Paplitz  
	TOP 9
	Einwohnerfragestunde  
	Ende Öffentlicher Teil:   19.50 Uhr


